DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-2 SINAVI BIYOLOJI TESTI

Bu testte 30 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testin cevaplanma siiresi 45 dakikadir.

Omurgall hayvanlar subesindeki canlilarla ilgili bazi
genel 6zellikler agagida verilmistir.

|. Gelisme déneminde metamorfoz gecirme

Il. Azotlu metabolik atik olarak Urik asit olusturma
IIl. Vicutlarinda ter bezleri bulundurmama
IV. i¢ déllenme dis gelisme ile Greme
V. Soluk alip vermede kasli diyafram kullanma

Buna gére, verilenlerden hangileri en az iki farkl
sinifin genel 6zelliklerindendir?

A)lvell B) Il ve lll C)lllveV
D) I,llveV E) Il lllve IV

Ekosistemlerdeki azot déngiisiinde meydana ge-
len doniisiimleri gerceklestiren canli gruplariyla
ilgili asagidaki eslestirmelerden hangisi yanlis-
tir?

A) Proteinlerin yadimlamasi ile amonyak olusmasi
—» Saprofit canhlar

=

Nitritin nitrata dondstirilmesi — Nitrat bakte-
rileri

o

Nitratin organik besin sentezinde kullaniimasi
—» Kemosentetik canlilar

A=

Serbest azotun organik besin sentezinde kul-
laniimasi — Bitkiler

E) Nitratin serbest azot haline dénlsturilmesi —»
Denitrifikasyon bakterileri

ClhpAL)
[

http://goo.gl/v6WwXH
insanin nefes alip vermesi siirecinde asagidaki
yapilardan hangisinin etkisi yoktur?

A) Omurilik sogani

B) Diyafram kasi

C) Akciger zarindaki lifler
D) Kaburgalar arasi kaslar

E) Soluk borusundaki diiz kaslar

Kan basinci normal degerin altinda olan bir in-
sanda;

|. sempatik sinirlerin aktiflesmesi,
1. tuz orani fazla yiyecek tiketmesi,
Ill. fazla miktarda su icmesi,
IV. deri ylizeyindeki kan damarlarinin genislemesi

olaylarindan hangileri kan basincinin yiikselme-
sini saglar?

A)lvell B) I ve lll C) L llvelll
D) I, Il ve IV E)Il, Il ve IV
Diger sayfaya geciniz
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Asagidaki grafikte bir bitki tiriinde yaz aylarinda
glindiiz gergeklesen terleme miktari degisimi goste-
rilmistir.

Terleme miktari

Zaman

Buna gore 6gle saatlerinde terleme hizinin azal-
masi siirecinde;

I. solunum hizinin fotosentez hizindan fazla olmasi,

Il. stoma hicrelerinde nisasta sentezinin gercekles-
mesi,

lll. stomanin kapanmasi,

IV. stoma hicrelerinde pH degerinin azalmasi
olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) -1V -IE-11 B) IIl-1V-1Il-1 C)yIv-Ii-1-1

D)IV-1ll-1-1 E)ll-IV-1l-I

DNAnin eslenmesiyle ilgili bir deneyde bir bakteri
tlrd, bir ortamda ¢ogalmaya birakilmis ve ikisi me-
lez, ikisi agir azotlu DNA'ya sahip bakteriler olus-
mustur.

Buna gore, baslangictaki bakterinin DNA 6zelligi
ve ortamin azot 6zelligi asagidakilerin hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

Baslangictaki Ortamin azot
bakteri Ozelligi
A) Melez Agir azotlu
B) Normal Agir azotlu
C) Agir Normal azotlu
D) Melez Normal azotlu
E) Normal Normal azotlu

A

Asagida X, Y ve Z organlarindaki hiicrelerde Uretilen
bazi molekiiller gosterilmistir.

Ure

co,

.H

V4 Eritropoietin

Buna gore, X, Y ve Z organlari ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Y organi kandaki glikoz miktarinin azalmasinda
etkili olur.

B) X organinda yaglarin kimyasal sindirimini sagla-
yan enzim Uretilir.

C) Z organi, kanin pH dengesinin saglanmasinda
gobrev alir.

D) Kandaki proteinlerin blyik ¢ogunlugu X orga-
ninda Uretilir.

E) Zorgani ile kandaki ortalama mineral miktari den-
gelenir.

insanda gelisim siirecinde;
a) beyin,
b) pankreas

organlarini olusturan embriyonik tabakalar asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

a b
A) Mezoderm Endoderm
B) Endoderm Ektoderm
C) Endoderm Mezoderm
D) Ektoderm Endoderm
E) Ektoderm Ektoderm
Diger sayfaya geciniz
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% | Kan

d [

Yukaridaki sekilde insanda kan ile bazi organlar
arasindaki madde gegisleri gosterilmistir.

A
‘ b

, T kemk

Buna gore;

I. d glukagon hormonu ise b maddesi gliserol olabi-
lir.
Il. dinsulin ise a glikoz olabilir.
Ill. ¢ kalsitonin ise a kalsiyum olabilir.
IV. c tiroksin ise b kalsiyum olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell

B) Il ve lll C)lilve IV

D) I, llvelV E) Il llve IV

10. insanda bagisiklikla ilgili;
I. Asilama ile aktif bagisiklik saglanir.

II. Aktif bagisikhgin saglanmasinda fagositoz yapan
hucreler etkili olur.

Ill. Pasif bagisikligin saglanmasinda hafiza hicreleri
gbrev yapar.

IV. Aktif bagisiklikta mikrop gesitlerine karsi farkl an-
tikor gesidi Uretilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve IV

B) Il ve Ill C)lilve IV

D) I, lIvelV E) I, Il ve IV

A

11.  Tok olan bir insanda;
I. kapi toplardamari,
Il. karaciger atardamari,
Ill. karaciger toplardamari

yapilarindaki glikoz oraninin azdan coga dogru
siralanigi asagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmigtir?

A) =111l B) =111 -1 C)m=i-1

D) H—=1-1l E)l-1-1

12. Asagida insanda sindirim sistemi ile ilgili kavram ha-

ritas1 gosterilmistir.

T Salgilar Kimotripsinojen
Salgilar

PANKREAS

Salgilar
I Uyari |

Buna gore, sekildeki numarali yerlere asagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

A) Lipaz Koleosistokinin Amilaz

B) Amilaz Sekretin Pepsin

C) Bilirubin Koleosistokinin Lipaz

D) Lap enzimi Sekretin Nikleaz

E) Tripsinojen Sekretin Amilaz
Diger sayfaya geciniz
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13.

14.

Maya mantarlarinda gerceklesen hiicresel solu-
num cesitlerinde;

I. krebs ¢emberi dongisiinin tamamlanmasi,
Il. piravik asitten etil alkol olugsmasi,
IIl. pirGvik asitten asetil CoA olugsmasi

olaylarinin hangilerinde CO, cikigi gerceklesebi-
lir?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll

D) Ilve lll E) L llvelll

Bitki hiicrelerinde fotosentezin isiga bagimli tep-
kimelerinde iretilen ATP’ler asagidaki olaylar-
dan hangisinde kullanilir?

A) Glikoliz tepkimelerinde

B) Inorganik maddelerden organik besin sentezinde
C) Golgide glikoprotein sentezinde

D) Aktif tagima ile madde alinmasinda

E) Suyun iyonlarina kadar pargalanmasinda

15.

16.

TUp bebek yénteminde anne ve babadan alinan ga-
metler dis ortamda déllenir. Morula evresindeki emb-
riyo uterusa aktarihr.

Buna gére;

I. Tup bebek ydntemiyle olusan ¢ocuklarin anne ve
babalarina genetik benzerlik derecesi daha fazla
olur.

Il. Yumurta kanah dar olan bir anne adayinda bu
yéntemin kullanilmasi normaldir.

I1l. Embriyonun gelismesini tamamlamasi ic¢in pla-
sentanin olusmasi zorunludur.

IV. Bu ydntemde ayni ¢alisma stirecinde birden fazla
embriyonun elde edilme olasiligi vardir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilir?

A)lvell B) I ve IV o)l ve IIl

D) I, llve IV E) Il, Nl ve IV

AaBbCc genotipli birey ile aaBbCc genotipli bir
bireyin ¢aprazlanmasi sonucu olusan ilk délde
tum karakterler yoniiyle baskin ve cekinik fe-
notipli bireylerin olusma olasilhig! asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Baskin f. Cekinik f.
Ay 2 1
32 32
By 1 3
32 32
o 8 1
32 8
by 38 1
8 8
gy 8 1
8 4
Diger sayfaya geciniz
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17. Ortamdaki radyasyon nedeniyle bir popilasyo-
nun bireylerinde gerceklesen;

I. erkek bireylerde spermatogenez surecinde mu-
tasyonlarin meydana gelmesi,

Il. disi bireylerin uterus hicrelerinde mutasyonlarin
gerceklesmesi,

Ill. embriyonun gelisme sirecinde mutasyonlarin
meydana gelmesi

durumlarindan hangileri popililasyonun sonraki
nesillerinde gen oranlarinin degisimine neden
olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivelll E) I lvell

18. Biyolojik gesitliligin korunmasi igin, yok olmaya bas-
layan hayvan ve bitki tirleri koruma altina alinir. Bu
calismalar dogal koruma veya yapay koruma yoén-
temleriyle saglanir.

Buna gore;
I. botanik bahcelerin olusturulmasi,
Il. bir ture ait gametlerin dondurularak saklanmasi,

Il biyolojik cesitliligin fazla oldugu bélgelerin milli
park olusturulmasi

durumlarindan hangileri dogal koruma yénte-

miyle ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) lvell

C) Yalniz Il
E) lvelll

19. -__( )

7
Yukaridaki soy agacinda X’e bagl ¢ekinik tagsinan
renk korligine sahip bireyler taral olarak gosteril-
mistir.

Buna gore,

I. 4 numarall birey hem 1. hem de 2. bireyden renk
korligu geni almistir.

Il. 3 ve 7 numarali bireylerin verilen karakter yoniyle
genotipi aynidir.

Ill. 5 numarali bireyde verilen karakter yénuyle bir
tane c¢ekinik gen bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, 1lvelll

20. Bir erkek bireye ait cinsiyet kromozomlari Uzerinde
bulunan bazi genler asagidaki sekilde gosterilmistir.

Iy

b |
O
Y

< (o]o]*]=[3]=)

Buna gére, asagida fenotipi verilen kiz ¢cocukla-
rindan hangisi bu bireyin kizi olamaz?

A) nmKaBc B) nMKAbc C) NMKaBc
D) Nmkabc E) NMKABC
Diger sayfaya geciniz
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21.

22,

Mayoz béliinmenin profaz | evresinde;

I. homolog kromozomlarin yan yana gelerek tetrat
olusturmasi,

IIl. kromatin ipliklerin yogunlasarak kromozom haline
dénltsmesi,

I1l. homolog kromozomlarin kardes olmayan kromo-
titleri arasinda karsilikli parca degisimi olayinin
gorilmesi

olaylarindan hangileri meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz lll

D) Ivelll E) LL1lvell

Oksijenli solunumda aminoasitlerin kullaniimasi
silirecinde meydana gelen;

|. organik ara bilesiklerden karbondioksit ¢ikisi-
nin olmasi,

Il. amonyak (NH;) molekdllerinin olugsmasi,
Ill. ETS’ye elektron aktariminin olmasi,
IV. su molekdllerinin olugsmasi

olaylarinin gerceklesmesi sirasi asagidakilerin

hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 1=1l-1I-1IV B) I-IV-1I-I
C) I=I1-1MI-1v D) IV—1—11—=1I

E) IV-1I—=Ill-I

A

23.

24.

A

Kapali tohumlu bir bitkinin Ureme siirecinde
gerceklesen olaylarla ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Polenlerin olusmasi sirecinde 6énce mayoz daha
sonra mitoz béliinme gergeklestirilir.

B) Polen tlpl olusumu sirasinda polen zarinda
uzama olayl meydana gelir.

C) Tohumun olusmasi sirecinde zigot ve triploit
hiicre mitoz bélinmeler gerceklestirir.

D) Cift déllenme olayinda yumurta ile polar ¢ekirdek-
ler sperm c¢ekirdekleriyle ayri ayri birlesir.

E) Tohumun ¢imlenmesi icin gerekli olan besinler
meyveden saglanir.

Katikula

Yukaridaki sekilde bitki yapraginin enine kesiti gés-
terilmistir.

Buna gore, yaprak béliimleriyle ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Alt ve Ust epidermis hicreleri kitikula tabakasi
olusturur.

B) Sunger parankimasini olusturan hiicrelerde foto-
sentez yapiimaz.

C) Singer parankimasindaki hicreler arasindaki
bosluklarin fazla olmasi oksijen ve karbondioksit
diflizyonunu kolaylastirir.

D) Yapraktaki hiicrelerin su ve mineral ihtiyaci ksilem
borulari ile saglanir.

E) Yaprakta uretilen organik besin molekdlleri floem
borulari ile diger organlara taginir.

Diger sayfaya geciniz
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25.

26.

Bitkilerde terleme olayi ile;
I. yaz aylarinda bitkinin sicakliginin diizenlenmesi,

Il. yapraklarda ¢ekim kuvvetinin olusmasina bagl
ksilemde su ve mineral hareketinin saglanmasi,

Ill. azotlu metabolik atiklarin bitkiden uzaklastiril-
masi,

IV. bitkideki minerallerin fazlasinin atiimasi

olaylarindan hangileri saglanir?

A)lvell B) Il ve lll C) L llvelll
D) I, lvelV E) 1, Il ve IV
A
su
< T
>

Yukarida bir saksi bitkisinin gdvdesi kdkune yakin bir
bélgeden kesilip, bu yere su sizdirmayacak sekilde
bir cam boru baglandiginda, suyun cam boru igerisin-

de bir miktar yikseldigi gozlenir.
Bu deneyde; suyun yiikselmesinde;
I. kok basincli,
1. terleme gekim kuvveti,
. kilcallik,
faktorlerinden hangileri etkili olmustur?
A) Yalniz |

B) I ve Il C) I ve lll

D) Il ve lll E) L [lvell

27.

28.

A

Yapilan bir deneyde karbon atomlar isaretlenmis
CO, verilen bir bitkide isaretli karbon atomlarina bit-
kinin kékiinde depolanan nisasta yapisinda rastlan-
mistir.
Bu siirecte igaretli karbon tasiyan bilesiklere;

I. ksilemde tasinan sivi,

1. yapraktaki 6ziimleme parankima hiicresi,
Ill. floemde tasinan sivi,

IV. kok hicrelerindeki ETS sistemi

yapilarindan hangilerinde rastlanmaz?

A)lve IV B) Il ve Ill C)llve IV

D) I, llve lll E) I, Nl ve IV

Asagidakilerden hangisi dogustan gelen bir dav-
ranis degildir?

A) Arilarda besin yoninin bildirilmesi icin sallanma
veya halka danslarinin yapilmasi

B) Kuslarin mevsime bagl gé¢ etmesi
C) Hayvanin her susadiginda ayni yere gitmesi
D) Hamile keginin diger kecilerden uzaklagsmasi

E) Erkek giines bahgmin géliin tabanina yuva yap-
masi

Diger sayfaya geciniz
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29. Bobrekte meydana gelen asagidaki olaylarin 30. Asagidaki sekilde omurilik enine kesiti gésterilmistir.
hangisinde ATP enerjisi harcanmaz?

Duyu siniri
A) Nefron kanalina gecen glikoz molekiillerinin kana
geri alinmasi __, Akmadde
Ara néron —
B) Kandaki normal degerin Uzerinde bulunan K* | > Boz madde
iyonlarinin distal kanala verilmesi
Motor siniri

C) Bobrek hiicrelerinde uretilen eritropoietin hormo-
nunun kana verilmesi

D) Glomerulus kilcallarindan Bowman kapsuline Bu omurilik yapistyla ilgili;

kan plazmasinin gegcmesi I. Duyu sinirleri her zaman arka kék bdlgesinden

E) Henle kanalindaki minerallerin kana geri alinmasi omurilige girig yapar.

Il.  Ara néronda degerlendirilen bir impuls refleks olu-
sumuna neden olabilir.

IIl. Ak madde denilen béliimde somatik motor néron-
larin gévdeleri bulunur.

IV. Omurilikte meydana gelen hasarlar felg olusu-
muna neden olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) | ve ll B) Il ve lll C) Il ve IV

D) I, llve IV E) I, Il ve IV
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